

南京公布新学年收费标准,已在各学校公示,如遇乱收费可打电话投诉

# 困难学生资助范围新增三类群体

南京80万中小学、幼儿园学生将迎来秋季新学期,现代快报记者从教育部门了解到,南京中小学和幼儿园的新学年收费标准已经公布,如遇不规范收费可打电话投诉。同时,对困难学生的资助范围扩大。“后青奥时代”,不少惠民新政策、新举措,将让南京的学子们享受更优质的教育。

现代快报记者 黄艳

## 遇到收费问题可电话投诉

南京市教育局统一印制的《教育收费公示表》,已在开学前下发到各学校,各学校将按要求在校内醒目处和收费部门长期公示。南京市教育局相关负责人提醒,如遇不规范收费,市民可向南京市物价局、南京市教育局或者所在区县的物价局、教育部门投诉,投诉电话为:南京市物价局:12358;南京市教育局:83639945、83639901。

## 困难学生资助群体增至9类

秋季新学期,南京市家庭经济困难学生资助政策迎来重大利好。“新的学生资助政策变化可以概括为‘范围大扩容,减免加补助,资助

标准高’。”南京市教育局负责人介绍说。

范围大扩容,指的是家庭经济困难学生资助范围从原有的六类人群扩大到九类,新增了低保边缘家庭子女、特困残疾人家庭子女和其他因突发情况致贫家庭子女三类群体。据了解,南京原有的六类保障对象包括:①城市和农村最低生活保障家庭子女;②农村低收入纯农户家庭子女;③特困职工家庭子女;④孤残学生;⑤革命烈士或因公牺牲军人、警察子女;⑥少数民族家庭经济困难学生。

另外,南京的学生资助政策细化为教育费用减免和生活补助(助学金)政策两大类。“也就是说,所有符合资助条件的学生可以在享受到教育费用减免的同时,还能领取

到生活补助(助学金),从而进一步解决家庭经济困难学生的后顾之忧。”市教育局负责人表示。

新学期,学生资助标准提高。据悉,南京市部分在园困难幼儿可以享受保育教育费全免政策;义务教育阶段困难学生的生活补助标准也有大幅度提高;普通高中困难学生除了免收学费外,还可以免收代办教材费、作业本费和社会实践活动费。

## 编写《青年奥林匹克教育读本》

青奥会期间,南京市中小学参与开闭幕式文艺表演和引导、城市文化广场展演、城市文化广场体育启蒙项目、文化小屋布置交流等7个项目的师生共计17402人,其中学生15833人。组织观赛学生近20

万人次。

南京市教育局负责人表示,“新学期,我们将抓紧挖掘和整理青奥文化教育遗产,探索将青奥遗产与我市教育工作相融合,全面提升南京教育品质。”

南京的不少教育新举措、新气象都富有浓厚的后青奥色彩。南京将深入开展“2+2”才艺拓展计划,使每所学校都具有至少1项体育特色项目和1项艺术特色项目,使每位学生都具有至少1个体育特长、1个艺术爱好。南京将开发青年奥林匹克教育的校本课程,编写《青年奥林匹克教育读本》;开展以“青春梦、中国梦、世界梦”为主题的理想教育;开展以参与筹办青奥会过程中体现的“奉献、友爱、互助、进步”为主题的志愿服务精神教育。

## 南京2015年中考总分700分

快报讯(记者 黄艳)现代快报记者昨天从南京市教育部门了解到,2015年中考延续2014年中考方案,其中生物、地理学科考查已由各区在初二下学期组织完成,采用合格/不合格的评价方式,考试科目包括语文、数学、英语(含听力、口语考试)、物理、化学、思想品德、历史、体育,中考成绩总分为700分。

2014年中考考试时间是在6月14日、15日两个双休日。据悉,今后教育部门也会尽可能把中考都安排在双休日。

## 教育部重申“六条禁令” 微信红包等纳入监督范围

针对中秋节、国庆节、教师节及开学前后可能出现的“送礼风”,教育部29日发出通知,重申了对教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的“6条禁令”,同时,将利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等新现象纳入监督范围。

教育部表示,凡是发生在教育系统的违反中央八项规定精神的案件,将由纪检监察部门直查直办,一经查实,一律给予党政纪处分。对违反八项规定精神的案件,除在教育部网站公开外,还要通过中纪委网站指名道姓进行曝光。

据新华社

## 江苏转发教育部通知 体育、艺术类专业不能转到普通类专业

快报讯(记者 金凤)昨天,现代快报记者获悉,江苏省教育厅近日转发教育部通知,严查新生加分,严禁乱换专业。要求艺术、体育类专业录取的学生不得调整到普通类专业,外国语中学推荐保送录取的学生不得录取或调整到非外语类专业。

新生入学后未满足一学期,因患疾病或特殊困难,不能在原专业学习,但仍能在其他专业学习者,应由本人提出申请,学校考核、审核批准后,须由省教育厅在教育部学籍学历管理平台上审核确认通过。

## 南京多所名校分校 新学期挂牌招生

四大保障房片区也有8所学校新招生

昨天,在南京市琅琊路小学分校科睿小学崭新的校园里,三(1)班小姑娘黄端培,轻轻地把自己的姓名牌系在一棵小树上,这是她认领的小树。现代快报记者了解到,包括黄端培在内,共有100个学区的孩子此前在其他学校学习,现在在新校建成,全部“回家”。现代快报记者了解到,新学期南京多所名校分校建成挂牌招生,保障房片区也有8所学校招生。

现代快报记者 黄艳

## 琅小分校欢迎孩子“回家”

昨天,南京市琅琊路小学分校科睿小学正式启用,三个年段的孩子第一次来到美丽的校园。

学校二三年级共有100个孩子,此前他们多由金陵汇文学校代招,在那里读书,现在学区配套小学建好,孩子们“回家”了。为了让他们记住这特别的时刻,孩子们每人都可以在校园认领一棵小树。

“我们两家都住在佳和园小区,到学校真近。”三(1)班的熊俊乐开心地告诉记者,他和小哥哥张谨彦在家是亲戚,在校是同学。

记者了解到,科睿小学可谓师资力量阵容强大,全校17位老师,15位来自琅琊路小学本部,还有两位也是来自琅小教育集团的学校。其中,担任科睿小学校长的是南京市小学数学学科带头人,原琅小副校长夏洁。“目前在这个新校园共有3个年级,一年级3个班,二年级2个班,三年级1个班,对于二三年级的孩子来说,应该是‘回家’了。”

据了解,琅琊路小学分校科睿小学坐落于河西苏宁睿城银河国际社区,学校总占地面积约2.4万平方米,其中建筑面积近万平方米,绿地面积约有35%。

## 名校分校纷纷挂牌招生

现代快报记者了解到,新学期南京多所名校、名园开办了分部。

今年,栖霞区尧化街道再添一所可接收360个孩子的“名园分园”——栖霞区第一实验幼儿园桂园分园。这家幼儿园不仅设施“高大上”,还将和区第一实验幼儿园统一师资管理,而栖霞区与该园类似的新改扩建公办幼儿园达6所,可容纳1980名幼儿,计划年底前全部交付

使用。2015年,栖霞区将新增公办幼儿园4所。

江宁区新学期新增9所幼儿园,包括兴宁幼儿园、上元幼儿园2所公办园和金域蓝湾幼儿园、金戎幼儿园等7所民办园;推进认定10所民办惠民园,其中7家幼儿园降低了收费标准,让老百姓入园成本减少;同时武夷水岸、复地朗香等4个小区的配套幼儿园也移交给区教育部门,将陆续办成公办幼儿园。

而雨花台区今年将重点推进雨花台区实验小学东、西校区扩建,古雄小学扩建,小行小学异地新建和双龙嘉园小学建设等工程,将在5年内新建、扩建中小学、幼儿园40所。

金陵中学仙林分校中学部今年秋季开学,招生两个班;金陵中学龙湖分校在六合区开办九年制公办学校,分为小学部和初中部,9月1日正式开学;秦淮区瑞金北村小学分校入驻银龙五期,今年招收一年级新生。

## 保障房片区8校新招生

在丁家庄、上坊、花岗、岱山四大保障房片区,规划配建中小学、幼儿园34所,包括10所小学、5所初中、1所高中和18所幼儿园。据悉,去年上坊1所小学、丁家庄1所幼儿园开学,岱山1所幼儿园已交付。今年8月底前,四大片区共有27所中小学、幼儿园校舍具备交付条件,而其中8所学校将于9月1日开学招生,其中丁家庄2所(1所初中、1所小学)、上坊2所(1所初中、1所幼儿园)、岱山2所(1所初中、1所幼儿园)、花岗2所(1所小学、1所幼儿园)。保障房片区也有名校的参与,其中丁家庄保障房片区配建的初中,是南师附中仙林学校初中部丁家庄校区。雨花台区岱山保障房片区,配的初中是金陵中学岱山分校。

## 南大2014级新生昨天正式报到 家长也有“第一课” 学会去放手



开学第一天,家长为孩子送行 现代快报记者 施向辉 摄

昨天,是南京大学2014级新生正式报到第一天。

今年迎新,南大商学院提前做了准备工作。“和录取通知书一起,还发了一份新生召集令,号召大家拍一段对父母说的话。”商学院团委副书记王枢平说,他们一共收到了117分钟的视频素材,最后剪辑出了14分钟在迎新时播出。

昨天,在南大新生家长接待

室里,很多家长都看到了这段视频:“爸妈,这么多年,你们辛苦了!儿子长大了。有好多话,当面没说过,我想借这个机会告诉你们……”暖心的话让父母们有些意外,也很感动。家长李女士说,孩子从小到大从没有离开过她,“真有点不习惯,希望他以后能长成一个真正的男子汉。”

见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 俞月花

## 2014《中秋纪念钞》等面值兑换公告 等额兑换,机会难得

为庆祝2014年中秋节,由香港上海汇丰银行发行的“中秋纪念钞”正式面向社会,公开等额兑换。“中秋纪念钞”每枚面值20元,首次等额兑换,机会难得,极具收藏价值。

2008年北京奥运会鸟巢纪念钞,面值10元,现在市价5000元;2009年香港渣打银行成立150周年纪念钞,面值150元,现在市价2800元;首枚“中秋纪念钞”,面值20元,收藏前景看好。

### 中秋送礼就送中秋纪念钞,精装10连号,不可多得的收藏佳品

一位做文化产业的张先生,现场兑换了10套,“大家都知道购买纪念钞,要超过面值数十倍的价格才能得到,这次等面值兑换,机会难得,多买些送给亲戚朋友,特别是留给孩子做纪念,让小孩从小关注中国传统文化!”

兑换提示:“10连号中秋钞”面值200元,装帧手续费80元,数量稀少,请广大市民一定提前电话预定!

兑换地址:中山南路325号华美大厦2901

(三山街地铁口3号出口,府西街小学旁)

兑换热线:  
400-600-5955  
025-66119800